

《习近平总书记系列重要讲话读本》 ⑬

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗

博鳌亚洲论坛在新加坡举办推介活动

本报新加坡7月17日电 记者陶杰报道:博鳌亚洲论坛16日在新加坡香格里拉酒店举办推介晚宴。博鳌亚洲论坛副理事长、中国国务院原副总理曾培炎,博鳌亚洲论坛理事、新加坡荣誉国务资政吴作栋,新加坡总理经济合作特别顾问、原副总理、通商中国顾问黄根成,博鳌亚洲论坛秘书长周文重等在晚宴上发表演讲,向出席晚宴的60余位新加坡工商界领袖介绍博鳌亚洲论坛的历史、宗旨和作用等。

曾培炎在演讲中强调,博鳌亚洲论坛致力于推动亚洲经济一体化,由亚洲人共同创立和运营、聚焦亚洲发展、聚焦亚洲共同利益,但又不局限于亚洲,而是立足亚洲、放眼世界;论坛专注于经济合作,同时又关注人文社会、科技创新乃至政治安全。企业家是论坛的参与主体,是论坛的主要服务对象。他表示,真诚欢迎并期待新加坡企业家加入“博鳌亚洲论坛大家庭”。

吴作栋在演讲中说,作为主要的国际经济会议之一,博鳌亚洲论坛为代表们讨论亚洲问题提供了一个重要平台。博鳌亚洲论坛成立十几年来,已经取得了长足的发展。他鼓励新加坡工商界人士踊跃参与论坛,通过论坛这个窗口,了解亚洲领导人所思所想和政经动态,从而为微观运营和宏观决策提供前瞻性指导。

周文重在演讲中更为详细地阐述了论坛的历史、宗旨、使命和作用。他说,博鳌亚洲论坛源于对亚洲金融风暴的深刻反思,宗旨就是以更高程度的经济合作与一体化,促进亚洲的共同繁荣与发展。周文重欢迎新加坡企业家出席将于2015年3月27日至29日在中国博鳌举办的博鳌亚洲论坛2015年年会。他介绍说,除为期4天、70余场公开讨论外,还有一系列为企业家特设的闭门会议与对话,包括与东道国领导人的小范围对话、与经济决策部副部长级官员对话、与地方政府的省市市长对话、CEO之间的对话以及金融、能源、IT、医药等行业性闭门会议等,以满足企业家们的个性化需求。

黄根成在致辞中表示,博鳌亚洲论坛在国际上“举足轻重”,在本地区具有“领导地位”,为探讨全球和区域热点话题提供了一个高端交流平台。他希望能与博鳌亚洲论坛和新加坡通商中国之间建立更多、更为密切的合作。

重拳出击网络谣言

网信办严查31家传播谣言网站

据新华社北京7月17日电(记者罗宇凡)记者17日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室会同有关部门依法对一批传播谣言的互联网站进行查处,31家谣言信息较为集中、没有采取管理措施的网站被关停整改。

据国家互联网信息办相关负责人介绍,近日,个别不法分子利用互联网恶意造谣、传播性质恶劣的谣言,“爆料”严重失实信息,这一行为严重违反社会公德,扰乱网上传播秩序和社会秩序,一些网站因管理措施不到位,放任谣言传播,造成恶劣影响。国家互联网信息办公室对编造、传播谣言的行为予以谴责,对放任谣言传播的网站提出严肃批评。根据《全国人大常委会议关于维护互联网安全的决定》、《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》等法律法规,国家互联网信息办会同有关部门严肃查处一批传播谣言的网站。

据了解,有关地方网信部门分别对北京知青网、莲池论坛、韶关家园、共和网、八达网等30家网站给予临时关闭整改处罚;对抽屉新热榜移动客户端应用给予暂停服务7天的处罚。

据悉,国家互联网信息办正在全国范围内部署打击利用互联网造谣、传谣的行为,将根据网民举报和工作掌握线索,对传播谣言信息的网站和网络应用账号进行核查,并会同公安机关依法追究相关人员责任。

一架马来西亚客机在乌克兰东部坠毁 外交部发言人秦刚就马航MH17航班坠毁事件发表谈话

新华社巴西利亚7月17日电 外交部发言人秦刚17日就马航MH17航班坠毁事件发表谈话。

秦刚说,获悉马来西亚航空公司MH17航班在乌克兰东部坠毁,我们感到震惊,谨向遇难者表示深切哀悼,向他们的家属表示诚挚慰问。我们希望尽快查明原因。中国外交部及有关驻外使领馆已启动应急机制,核实航班上是否有中国公民。我们将密切跟踪事件进展,同各方保持密切沟通,并采取相应措施。

新华社莫斯科7月17日电 据俄罗斯媒体报道,马来西亚航空公司的一架客机17日在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁。

据国际文传电讯社报道,马来西亚一架波音777客机17日在乌克兰境内距离顿涅茨克市80公里处坠毁。报道引用消息人士的话说,客机是在约一万米的高空被击落的。这架客机是从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡,本应在莫斯科时间17时20分(北京时间21时20分)进入俄罗斯领空。

乌克兰政府军目前正与民间武装在东部地区激战,客机坠毁地点距离不远。

马来西亚航空公司证实与MH17航班失去联络,并称最后与该客机取得联系的地点在乌克兰上空。马来西亚国防部部长希沙姆丁已要求有关方面核实相关情况。

和国家工作全局作了全面系统论述,涵盖十分广泛、内容十分丰富、思想十分深刻。要坚持原原本本、原汁原味地学,深入学习讲话关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个方面的论述,领悟讲话的基本内涵,领悟蕴含其中的新思想新观点新论断新要求。要着重掌握讲话贯穿的马克思主义立场观点方法,领会讲话体现的中国共产党人的政治立场、价值追求和思想风范,切实把握精神实质、精髓要义。要从整体上有机统一地把握讲话精神,全面系统地学、融会贯通地学,真正学懂、学透、学通,努力把零散的感性认识上升为系统的理性认识,真正在深层次上提高思想理论水平。要把学习讲话精神同学习马克思列宁主义、毛泽东思想结合起来,同学习邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观结合起来,准确把握党的科学理论一脉相承又与时俱进的内在联系,增强对讲话精神的思想认同、理论认同、情感认同。

必须坚持领导干部带头,推动全党全社会深入学习贯彻讲话精神。领导干部岗位重要、责任重大,领导干部带头学习贯彻讲话精神,就能对全党全社会起到重要的示范作用。各级领导干部特别是高级干部,要把学习贯彻讲话精神作为政治

责任、政治要求,以身作则、率先垂范,带着深厚的感情学,带着执着的信念学,带着实践的要求学,做到在学习上深一步、认识上高一筹、实践上先一着,力求对讲话精神领会得更全面、把握得更准确、贯彻得更坚决。要切实承担起组织推动学习贯彻的责任,把学习贯彻讲话精神作为工作重中之重,统筹抓好党委中心组的学习,抓好各级党组织的学习,抓好本地区本部门党员干部的教育培训。要发挥好带学促学作用,主动到基层去,到党员干部中去,同大家一起学习交流、一起调查研究、一起谋划工作,把讲话精神学习贯彻延伸到基层,推动党的十八届三中全会有关重大部署的落实,真正把讲话精神贯彻落实到各条战线的实际工作中。要强化问题意识、树立问题导向,以讲话精神为思想武器,提高发现问题、分析问题、解决问题的能力,提高攻坚克难、化解矛盾的能力,在解决改革发展稳定的重大问题、人民群众反映强烈的突出问

题、党的建设面临的紧迫问题上取得新的突破。要紧密结合思想实际,结合党的群众路线教育实践活动,对照讲话精神检视思想作风和精神状态,查找自身不足,明确努力方向,加强党性修养,不断提升思想道德境界,坚守共产党人的精神高地。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,是一项长期的政治任务,是一个持续推进、不断深化的过程。必须经常学、反复学、持续学,持之以恒、久久为功,把讲话精神的学习不断引向深入,切实贯彻落实到现代化建设各个领域,体现到党的建设各个方面。

“装点此关山,今朝更好看。”中华民族伟大复兴的壮美画卷正铺展开来。今天,我们比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这一蓝图、这个梦想。勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,更加美好的中国将在亿万中华儿女的共同努力下变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信,锐意进取,攻坚克难,谱写改革开放伟大事业历史新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

莫高窟“飞天”数字时代

本报记者 董碧娟 潘笑天

丝路行·看甘肃



“我从来不爱赶时髦”,樊锦诗在接受《经济日报》记者采访时说。然而,她却正在指挥打造一个令世界瞩目的时尚创举——数字莫高窟。这位76岁的敦煌研究院院长带领她的团队,历经20多年探索实践的“数字敦煌”工程,也让“敦煌的女儿”再次创造了奇迹。今天,这个奇迹正在互联网上传播。

7月16日,莫高窟西北部15公里的戈壁边上,游客在流动沙丘状的数字展示中心内早早排起了长队,等着看一部上演在直径18米球幕上的“大片”。灯光暗下,观众缓缓“步入”明亮的石窟,在精美绝伦的佛像和“飞天”壁画前驻足观赏。观影结束后,一张画面上“非常满意”的调查问卷交到了工作人员手中。

从今年8月1日起,莫高窟旅游将有新玩法,那就是通过预约,先在数字展示中心欣赏两部介绍敦煌历史文化背景和文物的“大片”,再进行实体参观。新玩法一举多得:既通过提前“充电”改善游客参观体验,又通过减少游客实景参观时间保护文物,让几千年的壁画雕塑有了更“宽松”的空间。

新时尚背后是深思考。百科全书般的世界文化遗产千年莫高窟,陈列在风吹日晒雨淋的“自然博物馆”中,吸引着络绎不绝的人们前来翻阅。自然和人为因素的叠加,让莫高窟日趋脆弱。有专家曾拿一张1908年的莫高窟壁画照片去跟实物对比,竟发现眼前的壁画底部足足缺了半米高的画面。

“怎能眼睁睁看着她消失?”樊锦诗心急如焚。如何才能永久保存、永续利用,让后人还能看到莫高窟?如何才能在保护和开



敦煌莫高窟数字展示中心位于莫高窟西北部15公里的戈壁边上,外形呈沙丘状,每天吸引大批游客前来参观。 本报记者 潘笑天摄

放中寻求一个黄金平衡点?“建一座数字莫高窟!”上世纪90年代,樊锦诗定下目标。

“数字莫高窟不是简单的计算机照相机就能完成的。”敦煌研究院数字中心主任吴健说。在莫高窟的影像采集现场,有专业人员在洞窟内调整脚手架上的照相机,还有人在洞窟外的电脑前检测照片。乍一看,不就是计算机照相机吗?一问才知,这里头需要高分辨率数字图像采集、智能拼接、定位与测量、三维数字化等大量复杂的先进技术,很多工作需要与国内外科研机构合作才能完成。

敦煌研究院数字中心工作人员乔兆福以他们小组为例:“5个人完成1个40平方米洞窟的数字化工作,需要拍4000多张照片,前后期总共得耗时半年。”十几年里,他们既要逐个攻克技术难关,还要承受阴冷潮湿的洞窟带来的风湿病痛。

莫高窟有洞窟735个,2006年至今,

已有90个洞窟实现数字化。敦煌研究院数字中心也形成了从采集、处理到应用的石窟文物数字化标准流程,现在一年能够完成20个洞窟的数字化。

“数字莫高窟”不是“孤岛”工程。在莫高窟预警监测中心一个大屏幕上,二氧化碳、相对湿度等实时信息一览无余。敦煌研究院保护研究所所长苏伯民指着屏幕上莫高窟图片上的小绿灯说,如果湿度、二氧化碳浓度超过正常值,这些灯就会变色,以提醒工作人员及时采取措施。这一监测系统让前来考察的联合国教科文组织专家赞不绝口。苏伯民说,现在这个系统已经应用在莫高窟所有向游客开放的洞窟上,今后将逐步覆盖所有洞窟。

构建敦煌国际文化旅游名城建设“丝绸之路经济带”甘肃黄金段的三大战略平台之一。“数字莫高窟”当之无愧地成了敦煌国际文化旅游名城建设中最先闪亮的一笔。

用亚硫酸放在馒头内把他毒死。第2天听报告说,“给他吃了后毒死了”。

1937年8月左右,在滨江区阿城县永增源,把年约30岁左右的1名抗日联军粮食工作员叫到审讯室,“我亲自用皮鞭殴打拷问,约经过一小时的拷问后,判明此人确系抗日分子”,“遂命警察署的教导官伊藤巡查杀掉”。

1940年5月左右,在应县县城,看到县公署看守所有拘禁长达一年以上的约二十来名中国人,指示他们按死刑、罚金、管刑3种来判决。“我提出其中5名是八路军的工作员,扰乱县内治安应判处死刑的意见”。县长告诉我说已决定有3人判处死刑,所以我就伪称这是县公署中国人的意见。这3人“枪杀在南门外刑场上”。

我于1935年—1945年,“杀害了中国人35起计654名”。“我放火3起,烧毁民房约47户计146间”,强奸9起14名;拷打37起724名;掠夺合计36起,粮食64000吨,银洋3600元。

“中华民族一家亲”文化下乡活动启动

本报讯 记者苏琳报道:国家民委2014年“中华民族一家亲”文化下乡基层——走进和龙活动16日在吉林省和龙市启动。据国家民委文化宣传司介绍,活动在“送书、送医、送戏”基础上再增“送讲座”,传统“三下乡”活动延伸为“四下乡”。

7月16日上午,中国作家出版社、中国作家创联部的专家学者为和龙市第三中学120名学生进行了主题讲座。国家民委向5所中小学赠送了总价值20万元的图书、报刊,中央民族歌舞团为和龙百姓献上了具有民族特色专场文艺演出;17日,清华大学第一附属医院专家医疗队为群众开展义诊,并对先天性心脏病患儿进行筛查诊治,为有特殊困难的患儿提供到北京进行治疗的机会和一定的经济资助。

世博会博物馆标50件征集入围作品亮相

本报上海7月17日电 记者沈则瑾报道:世博会博物馆标志征集工作已于7月10日截止,在历时54天的征集期内,共收到来自海内外设计者创作的2825件应征作品。7月17日至30日,经过评委初评后入围的50件作品亮相网络投票平台(www.shijue.me/expo),呼声最高的作品将获得网络人气奖。

以博物馆标志为核心的视觉识别系统是博物馆品牌建设的重要部分,贯穿于媒体推介、宣传品、纪念品、推广活动,以及机构和商业合作的所有领域。自2014年5月18日,世博馆面向全球启动标志征集以来,海内外的设计者们纷纷踊跃投稿参与。

中央档案馆公布日本战犯大野泰治侵华罪行自供提要

残酷杀害抗联战士

年12月12日在山西被逮捕。

重要罪行有:1935年8月,从以横道河子为中心的附近地区逮捕来许多中国人民,其中约20名拘禁于横道河子警察署,“用殴打、灌凉水、捆吊等方法拷问。其中2名加上抗日思想浓厚的理由,由石田斩杀了,将头烧焦,说用脑浆配药送来哈尔滨,我吃掉了其中的一个。”

1936年,在滨江区珠河县“参加了以珠河县参事官为首的警察队约60名组成的无任地带设定工作队(即制造无人区的工作队——译者)”。

1936年2月12日,在珠河县公署接收了两名女人,“一名是27岁的赵一曼”。我“用手握或用鞭刺她的手腕弹伤,就共产党的组织和联络关系进行了将近两小时的拷问”。

1936年8月—1937年6月,组织保甲自卫团,并命令在杀害抗联和“通敌分子”时为证明功绩,要割下耳朵。保甲自卫团“于阿城县内枪杀了抗日联军的兵士和工作人员9名,把其中8个人的耳朵和一个人的头割下送来阿城县公署”。

1937年2月,“在滨江区阿城县南门外看到一个年约40岁左右的患癫痫病的乞丐,坐在城外非常脏”,遂命部下日人警士

纪念全民族抗战爆发77周年

新华社北京7月17日电 中央档案馆17日公布了日本战犯大野泰治的侵华罪行自供提要。

据大野泰治1954年11月笔供,他1902年出生在日本高知县。1934年12月志愿充任满洲国警务指导官。1938年10月被派到晋北自治政府。1945年8月日军投降后投靠国民党阎锡山部,任太原绥靖公署炮兵集训团上校教育。1950